



因逃税和撒谎惹祸的卡于扎克

## 前预算部长承认撒谎引发法国政坛地震 在野党“逼宫”奥朗德

前预算部长卡于扎克承认逃税撒谎引发的法国政坛地震,当地时间5日进入了“疯狂”的状态。各大政党纷纷作出表态,猛烈抨击奥朗德政府,并逼其立即改组政府。在重压之下,奥朗德拒绝改组。与此同时,法国总统奥朗德的民心指数已经跌到了最低,成为了战后民心指数最低的一位总统。

要一劳永逸地结束这种状态。

对于《世界报》爆料奥吉耶在开曼群岛有投资股份一事,奥朗德表示:与他相关的竞选财务报告被批准合格。至于奥吉耶的个人生意,如果需要核查,应由国家行政部门进行。

### 总统民心指数跌入谷底

法国前预算部长卡于扎克撒谎丑闻和“海外避税天堂投资解密”垄断了这几天法国全国性报纸头条位置。而继卡于扎克撒谎丑闻曝光两天后,又爆出奥朗德竞选财务负责人奥吉耶在避税天堂设有投资公司,法国总统的民心指数跌入谷底,民调显示已经有创纪录的法国人对奥朗德政府失去了信心。

面对危机的严峻性,法国《费加罗报》分析说,奥朗德陷入僵局;面对卡于扎克撒谎丑闻所造成的危害,总统正在思考如何走出僵局。而《解放报》则认为,奥朗德四面楚歌,改组政府才是唯一的出路。

法国经济大报《回声报》则分析认为,本来民心指数就不高,丑闻又接踵而来,奥朗德成为法兰西第五共和国民心指数最低的总统。该报称,眼下的局势使法国总统府不仅要应付一个丑闻的冲击,而要应付一连串的丑闻连续剧。但法国总统和总理都没有受过对付这种“暴力”的训练。他们最好的牌就是坚持和等待。

### 媒体称爆料还只是开始

最新披露出奥朗德亲信奥吉耶在海外有账户的《世界报》则声称,他们将会陆续披露更多的内幕,包括所涉及的政界人士、商界名人以及演艺界明星。该报声称,由此开始的反逃税系列调查报道所涉及文件中出现100多名法国人,他们的逃税款额估计高达500亿欧元,每年避税天堂让各国税收蒙受的损失高达12500亿欧元。 快报综合报道



奥朗德行色匆匆,是忙着去“灭火”吗?

### 在野党疯狂“逼宫”

曾经负责奥朗德竞选财务的老同学加朋友让·奥吉耶在“避税天堂”开曼群岛有投资股份。这使在“卡于扎克案”上尚说不清自己是否有包庇之责的奥朗德总统又必须面对新的质疑,它导致了法国的在野党对奥朗德本人的疯狂反击。反对党“人民运动联盟”主席科贝试图利用这一事件来统合党内两派,因此跳得比极右派还要高,他公开要求对奥朗德政府进行全面的改组,并形容奥朗德正成为一个“团伙头目”。

其他右翼政党也纷纷要求奥朗德改组政府。即便在政府内部也有不同声音,内政部长瓦尔斯大骂卡于扎克“背叛了我们,弄脏了我们”。

法国舆论认为,奥吉耶海外账号被曝光再次打击了上台执政只有10个月的奥朗德,因为奥朗德向法国选民许诺,他将还法国无懈可击的清廉执政,而现在,不仅其预算部长涉嫌逃税且撒谎否认事件被立案调查,如今又有了其竞选委员会财务负责人在开曼群岛开设公司的丑闻。因此,奥朗德清廉执政的许诺被认为是言而无信。

### 奥朗德拒绝改组政府

此前,在摩洛哥访问的奥朗德回应说:卡于扎克承认逃税撒谎是个人问题,政府不该为此背黑锅,目前尚无对政府进行改组的必要性。5日,回到巴黎的奥朗德再次重申无意改组政府。

奥朗德在出访摩洛哥之前已经宣布三项决定,包括公布政府内阁和议员的个人财产收入。在离开摩洛哥返回法国之前,奥朗德又承诺将出台新的措施,使政治生活和经济社会更加道德。他说:“在这些问题上,他会坚持到底。因为他是一个大国领袖,他不能允许像最近几年那样,国家受到一系列丑闻的侮辱,

### 古巴要建“发展特区”

据新华社哈瓦那4月5日电(记者 林如萱)据古巴媒体5日报道,古巴政府决定在距离首都哈瓦那以西50公里的马列尔港内建立“发展特区”,以吸引外资和先进的技术并扩大出口。

媒体援引官方公报的消息说,这将是古巴国内第一个自贸区,入驻的企业和机构在进口、生产、内外贸上将享有关税优惠;进行再加工后用于出口的“特定货物”的进口将享受免税待遇;“对国家经济有利”的出口还将享有出口退税优惠政策。

报道称,特区所在的马列尔港将于4月开始运营。马列尔港总面积400平方公里,总投资9亿美元,其中6.4亿美元由巴西提供。码头、仓库、连接哈瓦那和港口的公路和铁路等工程均由巴西一家公司与古巴建设公司合作承建。

### 普京展望退休生活

据新华社莫斯科4月5日电(记者 胡晓光)俄罗斯总统普京日前接受德国电视一台采访时说,他将来结束国务活动后能有机会研究法律、文学,或者研究社会和体育问题。这是普京首次谈及未来退休后的打算。

普京是2日在接受德国电视一台采访时做上述表示的。俄罗斯总统网站5日刊载了访谈全文。

记者问普京,他是否计划今后再次参选总统?是否考虑过其他活动方案?

普京回答说,他不是任时间最长的政治领导人,“欧洲政坛有些人担任一把手比我长得多,比我现在干的时间还长。”

普京还说,每个正常人都都会想象未来的事,他希望在结束政治活动和国务活动后,能有机会研究其他问题。“我非常喜欢法律,喜欢文学,非常希望研究这些与国务工作无具体联系的问题。我也许研究其他问题,比如社会问题和体育问题等。”

### 称赞女检察长“最美” 奥巴马道歉

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马5日晚就称加利福尼亚州检察长卡玛拉·哈里斯为“最美检察长”道歉。

奥巴马4日在加州出席一场活动时,公开称赞哈里斯“聪明、严厉”,同时评论她的外貌:“(她)是美国目前最好看的检察长。”

这一言论引发争议,一些媒体评论奥巴马的说法“不妥”。

《纽约杂志》周刊员工乔纳森·蔡特说:“这不是称赞,作为总统……这件事做得不光彩。”

白宫发言人杰伊·卡尼5日说,奥巴马已打电话给哈里斯道歉,“总统充分知晓女性工作中面临的挑战,不能以貌取人”。

### 印度楼房坍塌 已致72死70伤

综合消息 4月4日,印度孟买近郊一座违章居民楼发生坍塌事故,印度警方于6日表示,已有72人遇难,70人受伤,发现其他生还者的可能性微乎其微。

当地市政公司称,目前,有36名伤者还在医院接受治疗,其他伤者在接受医治之后,已经出院。

市政公司的发言人则表示,多数遇难者的遗体已经找到了,但在瓦砾碎石下可能仍有其他遇难者遗骸。

## 归还冲绳基地有了新计划

日本和美国政府5日就驻冲绳美军嘉手纳基地附近设施和区域归还计划达成协议,但未明确具体时间。日媒说,新计划虽有助于说服当地政府批准为美军基地新址填海造地计划,但民意反对可能使该计划真正付诸实施变得遥遥无期。

### 时间未定

日本首相安倍晋三和美国驻日本大使约翰·鲁斯5日晚在首相官邸会谈,批准并正式公布了归还计划。日本外务大臣岸田文雄和防卫大臣小野寺五典也参加了会谈。

根据日本共同社5日夜公布的计划内容,位于冲绳美军嘉手纳基地以南至少1048公顷土地可能于

今年4月1日开始的财年到2028财年之间归还日本,但如果以下两项条件中的一项得到满足,那么超过90%部分的土地也可以归还。这两项条件是:美国为驻冲绳美军基地提供替代设施和驻冲绳美国海军陆战队重新部署到日本以外地区。

关于美国海军陆战队冲绳普天间空军基地占地问题,协议指出“2022财年或之后”归还不能构成“确定的最后期限”,因为何时归还取决于基地的机场和飞行职能何时从人口稠密的宜野湾地区搬迁至人口较少的边野古沿岸。

根据新协议,冲绳岛牧港地区多数用作仓库的土地因靠近主干道,可能于2025财年或以后归还;一所美国海军医院所在的桑江军

营可能于2025财年归还;用于货物运输的那霸港可能于2028财年归还;一座美军油库所在地可能于2022财年或以后归还。

日美两国将每3年对驻日美军基地及设施归还计划的时间表更新一次,并对外公布。

### 选址替代

美国国防部长查克·哈格尔5日宣布,现驻冲绳部分美军将转驻关岛和夏威夷,并向日本归还美军驻冲绳部分设施及区域。

哈格尔在国防部发表的一份声明中说,美军眼下正在建设冲绳美军基地的替代设施,建设地点在关岛和夏威夷,建设完成后,原驻冲绳部分美军海军陆战队部队将前往新

设施驻扎。

美国于1945年至1972年占领冲绳岛。这个岛面积占日本全部领土不足1%,但却集中了驻日美军四分之三的设施。位于冲绳岛的普天间空军基地被100多所学校、医院和商铺包围。日本前防卫大臣田中直纪称普天间是“世界上最危险的空军基地”。

根据日美2006年达成的协议,美国海军陆战队约8000人2014年前将转驻关岛,普天间基地将搬迁至人口较少的冲绳岛名护市。这一搬迁方案引发当地政府和民众不满。一些抗议者希望把基地彻底搬出冲绳。日本前首相鸠山由纪夫2009年在国会众议院选举竞选过程中承诺,把普天间基地彻底搬出冲绳。

史先振(新华社供本报特稿)